

## 务虚会谋实招：“慧”聚一堂，智献三湘

### 快看，全省妇联工作将围绕哪八大重点展开

文：今日女报 / 凤网记者 徐美龄 罗雅洁 图：今日女报 / 凤网记者 吴小兵



姜欣（湖南省妇联党组书记、主席）

### 全省妇联工作围绕八大重点来展开

姜欣指出，2016年，湖南省各级各部门妇联工作有思路、有特色、有亮点，取得了一定的成绩。2017年，是湖南省妇联改革的关键一年。在这个重要的历史节点，全省各级妇联工作应从以下八个方面着手：

一. 抓思想领导，讲政治、讲大局，自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，团结带领广大妇女听党话、跟党走。

二. 抓妇联改革，根据省委的部署要求，积极稳妥地推进省妇联机关改革，推进村（社区）“会改联”，推进乡镇妇联区域化建设，优化全省妇联执委、常委中各族各界、各行各业劳动妇女和知识女性优秀代表比例。

三. 抓巾帼脱贫，带动妇女创新创业。

四. 抓家庭建设，发挥贴近妇女、贴近家庭的优势，把家庭建设作为一个响亮的工作品牌，抓新抓实。

五. 抓维权实效，重点推进三个方面的工作，即推进婚姻家庭纠纷调解委员会建设、保障农村妇女土地权益、提升妇女的法治意识。

六. 抓规划实施，把推进妇联工作与落实两个规划紧密结合起来。


七. 抓网上妇联建设，创新动员和服务妇女群众的方式，加快网上妇联建设。

八. 抓队伍建设，严格要求、改进作风，破解妇联工作中的难题。

过去的一年，妇联办了哪些实事？今年，妇联又将如何开展工作？做哪些实事？

3月27日至28日，湖南省妇联在长沙召开了全省妇联工作2016年总结暨2017年务虚会，大家汇聚一堂，各抒己见，为建设富饶美丽幸福新湖南贡献“她力量”。会上，14个市州妇联、省直妇工委、省妇联机关各部室以及直属单位等作2016年工作总结，并提出2017年工作思路，接受年终测评考核。在大家聚焦的话题中，除了女性健康、创新创业、妇女维权、家庭文明、留守儿童、巾帼脱贫等热点话题外，推进妇联改革贯穿了会议的始终。

省妇联党组书记、主席姜欣主持会议并作了全面总结发言，省妇联党组副书记、副主席王邵刚，省妇联副主席张媛媛、卢妹香、鲁华，省妇联副巡视员陈立荣总结了各自分管及协管的工作，并从不同角度和层面对2017年的妇联工作提出了建设性意见。



扫一扫，听妇联的大咖们说了啥



王邵刚（湖南省妇联党组副书记、副主席）



张媛媛（湖南省妇联党组成员、副主席）



卢妹香（湖南省妇联副主席）

### 让妇联工作有为又有位

过去的一年，在各级党委高度重视下，各级妇联的改革工作取得了阶段性的进展。但现阶段妇联改革存在三个方面的问题：一是各地改革进度不一，二是阵地服务需要进一步提高，三是宣传推广力度不够。

在努力解决上述三个问题的基础上，下阶段妇联改革工作该怎么做？首先，必须要进一步统一思想，全力

抓好妇联改革。改革是妇联发展的新机遇，给妇联的壮大带来了更大的发展空间，让我们能做“有位”的妇联。第二，要进一步发挥妇联组织的作用，扩大服务妇女的覆盖面，我们要做“有为”的妇联。注意总结经验、创新办法，加强服务各个层面的妇女。让妇联工作有为又有位，实现妇联工作的良性发展。

### 把改革创新真正落到实处

去年的妇女工作，给我的感受是：我们妇联工作的品牌越来越香；我们妇联干部的流动越来越快；我们妇联组织的地位越来越高。

2017年，省妇联权益部五个工作重点是：第一，在土地承包经营权确权登记方面，维护农村妇女土地及其相关经济权益；第二，继续完善婚姻家庭纠纷多元化解机制；第三，打造遭受家庭暴力的

妇女暖心庇护所；第四，做好创建平安家庭的工作；第五，加大妇女儿童权益舆情应对工作力度。

儿童部全年四项重点工作包括：做好文明家庭、最美家庭的巡讲展示活动；举办“家书抵万金”现代家书征集活动；开展亲子阅读、家庭教育主题实践活动；启动关爱农村留守儿童专项行动计划。

### 以绣花之心做好妇女群众工作

我用两个字概括2016年妇联工作人员的成绩，就是“干”与“实”：妇联每个部门的工作人员都在认认真真地干，扎扎实实地做，干出了实效，干出了实事。

今年全国两会期间，习近平总书记曾两次以“绣花”为喻阐明精细、精准的工作方法。做好我们的妇联工作，

同样需要下一番绣花功夫。绣花最重要的是一份心，那就是责任心，稳打稳扎才能做好每一个步骤，做好妇联工作亦如此。此外，我们还要用“四心”来做好妇联工作：知心，急党政所急；有心，想妇女所需；动心，做妇联所能；最后还要和妇女群众心连心。

### 凝聚巾帼力量 助力精准脱贫



鲁华（湖南省妇联党组成员、副主席）

2016年，各级妇联在巾帼扶贫方面取得了良好的成绩。2017年是巾帼扶贫脱贫攻坚的关键年，我们的重点工作主要在这几个方面：第一，继续抓好“两癌”免费检查，特别要在救助层面加大力度；第二，推进家政服务行业的发展，推动凤网e家家庭服务云平台在全省的落地工作；第三，加大“巧手”脱贫的力度，2017年省妇联设立了“芙蓉匠心计划”，各市州要抓住时机，成立手工编织协会，积极组织企业入驻手工创新创业孵化基地。同时，在今后的工作中，我们要加大宣传，通过对妇联各类品牌项目的宣传，彰显我们妇联在建设富饶美丽幸福新湖南中做出的贡献。

### 为妇女儿童 办好民生实事



陈立荣（湖南省妇联副巡视员）

2016年，省政府妇儿工委办的工作，从上到下把握了大趋势，形成了大格局，促进了大发展。2017年，希望妇儿工委办能延续上一年的发展势头。2016年，省妇联事业发展部办了很多民生实事。今年，事业发展部的工作要以提升妇女素质作为根本，促进妇女儿童事业的全面发展。在妇女培训方面要有新的提升，在扶贫帮困方面要有新的作为，在城乡协调方面要上新的台阶。

（下转 A04 版）